



大会

第七十一届会议

正式记录

第七十九次全体会议
2017年4月27日星期四上午10时举行
纽约

主席： 汤姆森先生 (斐济)

因主席缺席，副主席姆纳察卡尼扬先生（亚美尼亚）主持会议。

上午10时05分开会。

议程项目19（续）

可持续发展

决议草案 (A/71/L. 61/Rev. 1, A/71/L. 63和 A/71/L. 64)

代理主席（以英语发言）：我现在请圣文森特和格林纳丁斯代表介绍决议草案A/71/L. 61/Rev. 1。

金女士（圣文森特和格林纳丁斯）（以英语发言）：人类特质中很少有像创造力那样对我们的生活和世界影响之大。艺术和科学方面的杰出成就取决于创造力。创造力被与新的社会机构的发展和现有机构的领导力联系起来。此外，事实证明，创造力可在创业活动和长期经济增长方面发挥作用。创造力研究是一门应用科学。最为广泛接受的创造力的定义，即“产生有益的新观念”，强调了创造性行为的应用性质。

数十年甚至数个世纪以来，创造力领域令众多创造者和研究人员着迷，这可以追溯至1767年的威廉·达福。他的主要兴趣在于确定解释人们成就差异

的认知特征。达福提出了三方面的假定：想象力、判断力和鉴赏力。值得注意的是，他强调想象力对造就天才最为重要。最近的研究探索了创造性表达在解决问题和创新中的作用，并侧重于开发旨在有意培养创造性思维和反映创作过程的方法，让个人和团体明确调动和利用他们的创造性才能。

全世界发达国家和发展中国家正在认识到这些研究结果的效用，并抱持这样的看法，即我们的创意资本是我们今天最有价值的资产。我们也同意这是在执行《2030年可持续发展议程》时应加以利用的资产。因此，到目前已有80多个联合国会员国今天共同呼吁，要求将4月21日指定为“世界创意与创新日”，这再恰当不过了。圣文森特和格林纳丁斯感谢提出题为“世界创意与创新日”决议草案A/71/L. 61/Rev. 1的共同提案国和/或建设性参与了该决议草案提出前的磋商的所有会员国，以及今天与会时可能支持该决议草案的会员国。

代理主席（以英语发言）：我现在请加拿大代表介绍决议草案A/71/L. 63和A/71/L. 64。

布朗夏尔先生（加拿大）（以英语发言）：我感谢圣文森特和格林纳丁斯大使领导提交决议草案A/71/L. 61/Rev. 1。我也向中国国家林业局副局长彭

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长(U-0506) (verbatimrecords@un.org)。更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(<http://documents.un.org>)上重发。



有冬先生表示敬意，并感谢他的领导和出席今天这里的会议。

森林在加拿大的国家经济、社会和文化结构中发挥关键作用，我国骄傲地以联合国森林论坛主席团主席的身份提交森林论坛第一份森林战略计划，供大会通过。该战略计划是一个重要的里程碑，因为它将为论坛启动一个新的商业模式，授权论坛支持森林文书的全球森林目标，并加强森林对执行可持续发展目标的贡献。目标15对于森林特别重要。我们认为，大会通过的这一战略计划将发出一个强有力的积极信号，说明森林可以并必须在我们的共同未来发挥强大作用。森林对减缓贫困、保护生物多样性、粮食安全、可持续经济机会以及许多其他领域是至关重要的。

最后，请允许我真诚感谢所有参加谈判进程的代表团，取得了这一雄心勃勃的结果。我还鼓励大家利用联合国森林论坛即将举行的会议的机会，提出明智的解决方案，并与所有相关利益攸关方合作，推动森林行动。我们森林和星球的未来有赖于我们完成的工作。

代理主席（以英语发言）：我们现在着手审议决议草案A/71/L.61/Rev.1、A/71/L.63和A/71/L.64。

我们首先审议题为“世界创意和创新日”的决议草案A/71/L.61/Rev.1。

我请秘书处代表发言。

德米兰达女士（大会和会议管理部）：我谨宣布，自该决议草案提交以来，除文件所列代表团之外，下列国家也已成为决议草案A/71/L.61/Rev.1的提案国：阿根廷、亚美尼亚、孟加拉国、贝宁、布隆迪、哥斯达黎加、科特迪瓦、厄瓜多尔、爱沙尼亚、加纳、匈牙利、以色列、意大利、马拉维、马来西亚、摩洛哥、莫桑比克、新西兰、尼日尔、菲律宾、波兰、东帝汶、汤加和乌克兰。

代理主席（以英语发言）：我是否可以认为大会希望通过决议草案A/71/L.61/Rev.1？

决议草案A/71/L.61/Rev.1获得通过（第71/284号决议）。

代理主席（以英语发言）：接下来我们审议题为“2017-2030年联合国森林战略计划”的A/71/L.63。我是否可以认为大会希望通过该决议草案？

决议草案A/71/L.63获得通过（第71/285号决议）。

代理主席（以英语发言）：接下来我们审议题为“联合国森林文书”的决议草案A/71/L.64。我是否可以认为大会希望通过该决议草案？

决议草案A/71/L.64获得通过（第71/286号决议）。

代理主席（以英语发言）：在请希望解释投票理由的代表发言之前，我谨提醒各代表团，解释投票理由以十分钟为限，各代表团应在各自的席位上发言。

彭有冬先生（中国）：今天联合国大会审议通过《联合国森林战略规划》，国际社会对林业可持续发展作出了新的政治承诺。在此，我谨代表中国国家林业局，对联大通过这一具有历史意义的重要决议表示热烈祝贺，对联合国森林论坛秘书处及相关各方前期富有成效的工作表示衷心感谢。

森林具有生态、经济和社会多种功能，正如中国国家主席习近平所说：“森林是陆地生态的主体，是国家、民族最大的生产资本，是人类生存的根基，关系到生存安全、淡水安全、国土安全、物种安全和气候安全。”

关于森林问题，国际社会已达成了广泛共识，但在全球森林治理体系方面仍还存在多种挑战，严重制约着林业的可持续发展。《联合国森林战略规划》是继《联合国森林文书》之后联大通过的又一个重要的具有里程碑意义的林业决议，为全球森林

可持续发展提供了新的历史机遇。我相信，通过各国的共同努力，必将为推动《2030年可持续发展议程》、《气候变化巴黎协定》等国际进程作出更大的贡献。

中国政府高度重视森林可持续发展，坚持把发展林业作为生产文明建设的重要举措，将保护和改善生态纳入国家发展的整体布局，创新性地提出了一系列可持续发展新理念。比如，生态兴则文明兴，绿水青山就是金山银山，生态是最普惠的民生福祉、山水林田湖综合治理等等，这些理念深入人心，并以逐步转化为生动的实践。可以说，中国政府对林业的可持续发展的认识上升到了前所未有的高度，这与《联合国森林战略规划》高度契合。多年以来，中国政府坚持不懈地推进国土绿化，切实加强森林经营，全力维护森林生态安全，林业建设取得了举世瞩目的成就。

一是森林覆盖率从1992年的13.92%增长到目前的21.66%，单位森林蓄积量持续增加。二是森林类型的保护区面积达到了国土总面积的13%，保护了中国90%的陆地生态系统类型。土地沙化趋势整体得到了初步遏制。三是林业产业的总产值过去十年间增长了4.75倍，达到了近1万亿美元。四是实施了集体林权制度改革。国有林区和国有林场管理体制改革使4亿多农民直接从森林可持续经营中受益，新增了几千万个就业岗位，有效地减少了贫困，促进了经济、社会和生态的协调发展。

《联合国森林战略规划（2017-2030）》肩负着推动全球森林可持续发展的重大历史责任和光荣使命。我愿借此机会提出三点建议。

一是应进一步强化全球森林资金机制，为发展中成员国履行《联合国森林战略规划》提供新的额外的资金支持。二是各国应根据国情、林情尽早提出并公布各自自主贡献举措，为实现全球森林目标采取实质行动。三是应加强联合国森林机构、公约和其他国际组织间的协作，达到协同增效的目的。

最后，我再次承诺，中国政府将坚定不移地落实《联合国森林战略规划》，适时地提出中国自主贡献的目标。借此机会，我诚挚地邀请各有关方面能够参加今年9月在中国召开的《联合国防止荒漠化公约》第十三次缔约方大会，携手共同推进全球可持续发展目标的实现。

辛格先生（美利坚合众国）（以英语发言）：当《联合国森林战略规划（2017-2030）》在联合国森林问题论坛最新一届会议上以及上周在经济及社会理事会获得通过时，美国发言澄清了其关于该规划所载某些内容的立场。我们要借此机会重申这些澄清。

第一，我们了解，根据这项规划考虑采取的行动是自愿性的，并不是意图改变或影响国际法所规定的权利或义务。

关于全球森林目标2.2，美国支持努力增强小企业的业务融资和产品销售能力。然而，我们必须强调，世界贸易组织（世贸组织）是谈判贸易问题的适当论坛。这项战略规划并不是一项关于此类问题的协议，也不是一项为商品或服务提供新市场准入的承诺。这项战略规划并没有解释或改变世贸组织的任何协定或决定，包括与贸易有关的知识产权协定。

关于所有提到技术转让的措辞，美国不赞同此类措辞，特别是第15段和第58段（b）项中的此类措辞。

代理主席（以英语发言）：大会就此结束现阶段对议程项目19的审议。

上午10时25分散会。